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[全国]渣打银行2022你实习生招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

下列关于我国信托法律制度的说法，不正确的是______。

A.信托不会因为委托人的死亡而终止

B.信托的当事人中有委托人、受托人，还有受益人

C.信托的基础是信任，没有信任，信托是无法成立、延续的

D.信托财产具有独立性，不再是委托人的财产

参考答案：A

[解析]

A项说法错误。《中华人民共和国信托法》第五十二条规定，信托不因委托人或者受托人的死亡、丧失民事行为能力、依法解散、被依法撤销或者

被宣告破产而终止，也不因受托人的辞任而终止。但本法或者信托文件另有规定的除外。根据该法第十五条的规定，设立信托后，委托人死亡或者

依法解散、被依法撤销、被宣告破产时，委托人是唯一受益人的，信托终止，信托财产作为其遗产或者清算财产；委托人不是唯一受益人的，信托

存续，信托财产不作为其遗产或者清算财产；但作为共同受益人的委托人死亡或者依法解散、被依法撤销、被宣告破产时，其信托受益权作为其遗

产或者清算财产。由此可见，一般情况下，信托不会因为委托人的死亡而终止，但当委托人是唯一受益人时，委托人死亡的，信托终止。A项说法

过于绝对，当选。

 

 B、C两项说法正确。该法第二条规定，本法所称信托，是指委托人基于对受托人的信任，将其财产权委托给受托人，由受托人按委托人的意愿以自

己的名义，为受益人的利益或者特定目的，进行管理或者处分的行为。因此可以看出，信托的当事人中包括委托人、受托人和受益人，而且信托以

信任为基础。

 

 D项说法正确。信托一旦有效设立，委托人设立信托的财产就转移给受托人，由受托人取得该财产的所有权并据此加以管理运用与处分，因此信托

设立后，委托人对信托财产不再享有所有权，仅享有对信托的监督权。

2.
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被人们称为“现代奥林匹克之父”的是______。

A.法国阿尔维尔

B.英国顾拜旦

C.美国阿尔维尔

D.法国顾拜旦

参考答案：D

[解析]

顾拜旦，现代奥林匹克运动会的发起人，被誉为“现代奥林匹克之父”，终生倡导奥林匹克精神。1863年1月1日出生于法国巴黎，1896年至1925年

任国际奥林匹克委员会主席，也是奥林匹克会徽、奥林匹克会旗的设计者。

3.

企业在生产经营期间按面值发行到期一次还本付息的债券，按期计提利息时，可能涉及的会计科目有______。

A.财务费用

B.在建工程

C.应付债券

D.长期待摊费用

参考答案：ABC

[解析] 企业应设置“应付债券”科目，并在该科目下设置“面值”、“应计利息”等明细科目。

   (1)发行债券(按面值发行)

   借：银行存款

      贷：应付债券——面值

   (2)债券的利息

   借：在建工程

       财务费用
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     贷：应付利息

         应付债券——应计利息

   (3)分期支付债券利息

   借：应付利息

      贷：银行存款

   (4)债券到期还本付息

   借：应付债券——面值——应计利息

      贷：银行存款

  长期待摊费用仅仅核算经营租入固定资产发生的改良支出。

4.

Regulation of the money supply and financial markets is referred to as ______.

A.fiscal policy

B.income policy

C.monetary policy

D.budgetary policy

参考答案：C

[解析] 货币政策是对货币供应量和金融市场的监管。

5.

在金融监管的对象中，一国的整个金融体系都可视为金融监管的对象，报考国内银行业和非银行金融机构等，以下属于准金融机构的是______。

A.小额信贷公司

B.城市商业银行
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C.基金管理公司

D.银行附属公司

参考答案：A

[解析]

准金融机构是从事金融活动，但是并未获得金融许可证，非由国家金融监管部门直接监管的企业。目前，准金融机构包括，小额贷款公司，融资担

保公司，典当行，部分融资租赁公司，PE和VC等股权投资基金或创业投资基金等。

6.

关于地理现象，下列说法错误的是______。

A.攀登珠穆朗玛峰需要携带使用氧气包，是由于海拔高空气稀薄缺氧

B.小麦的收割时间从南向北越来越晚，是纬度升高、温度降低、小麦成熟晚的原因

C.冬季四川盆地比同纬度的长江中下游平原温暖，是冷空气不易到达内部的结果

D.新疆的瓜果特别甜，是由于当地的灌溉水源无污染、水质甘甜

参考答案：D

[解析]

D项，新疆的瓜果特别甜，主要是因为新疆昼夜温差大，白天光照强烈，夜晚降温快，气温低，积聚了大量糖分，与灌溉水源无关。其他三项说法

均正确。故本题选D。

7.

在社会主义初级阶段的收入分配制度下，各种生产要素按其生产过程中的______参与分配。

A.稀缺程度

B.数量多少

C.实际来源
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D.贡献大小

参考答案：D

[解析] 社会主义初级阶段按生产要素分配是按照资本、土地、劳动、技术等各种生产要素在生产过程中的贡献进行分配。

8.

会计科目是对会计要素的具体内容进行分类核算的项目。

参考答案：A

[解析]

会计要素是会计核算和监督的内容，是对会计对象的基本分类，而对于纷繁复杂的企业经济业务的反映显得过于粗略，为此必须对会计要素进行细

化，即设置会计科目。

会计科目是对会计要素的具体内容进行分类核算的项目。

参考答案：A

[解析]

会计要素是会计核算和监督的内容，是对会计对象的基本分类，而对于纷繁复杂的企业经济业务的反映显得过于粗略，为此必须对会计要素进行细

化，即设置会计科目。

9.

对于同一个消费者来说，同样数量的商品总是提供同量的效用。

参考答案：B

[解析] 由于有边际效用递减规律的存在，消费者不断增加的同样数量商品所带来的效用在减少，因而同样数量的商品并非提供同量的效用。

对于同一个消费者来说，同样数量的商品总是提供同量的效用。

参考答案：B

[解析] 由于有边际效用递减规律的存在，消费者不断增加的同样数量商品所带来的效用在减少，因而同样数量的商品并非提供同量的效用。
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10.

下列各项金融业务中，属于中央银行对政府的业务的有______。

A.货币发行

B.集中准备金

C.代理国库

D.最后贷款人

E.保管外汇和黄金储备

参考答案：CE

[解析]

中央银行对政府的业务包括：(1)代理国库；(2)代理国家债券发行；(3)对国家提供信贷支持；(4)保管外汇和黄金储备；(5)制定并监督执行有关

金融管理法规。

11.

2014年2月3日，甲公司以银行存款2003万元(其中含相关交易费用3万元)从二级市场购入乙公司股票100万元股，作为交易性金融资产核算。2014年

7月10日，甲公司收到乙公司于当年5月25日宣告分派的现金股利40万元。2014年12月31日，上述股票的公允价值为2800万元。不考虑其他因素，该

项投资使甲公司2014年营业利润增加的金额为______万元。

A.797

B.800

C.837

D.840

参考答案：C

[解析] 2014年2月3日，甲公司购入乙公司股票，应做的会计分录为：
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   借：交易性金融资产——成本                                                2000

       投资收益                                                                 3

      贷：银行存款                                                             2003

   2014年5月25日，乙公司宣告分派现金股利40万元，应做的会计分录为：

   借：应收股利                                                                 40

      贷：投资收益                                                                40

   2014年7月10日，收到乙公司分派的现金股利40万元，应做的会计分录为：

   借：银行存款                                                                  40

      贷：应收股利                                                                  40

   2014年12月31日，股票公允价值上升为2800万元，应做的会计分录为：

   借：交易性金融资产——公允价值变动                                            800

      贷：公允价值变动损益                                                          800

  该项投资使甲公司2014年营业利润增加的金额=40+800-3=837(万元)。

12.

新民主主义革命的对象有______。

A.帝国主义

B.封建主义

C.官僚资本主义

D.小资产阶级

参考答案：ABC

[解析] 毛泽东在《新民主主义论》中指出新民主主义革命的对象是帝国主义、封建主义、官僚资本主义。

13.
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下列现象中能用同一物理知识解释的是______。

    ①晴朗的天空是蓝色的

    ②白光通过三棱镜后形成七色光

    ③傍晚日落前后的天边出现了五彩缤纷的彩霞

  ④自行车尾灯夜晚似乎会自己发光

A.①②

B.①③

C.②③

D.②④

参考答案：B

[解析]

“晴朗的天空是蓝色的”属于光的散射现象，即大气中的尘埃以及其他微粒散射蓝光的能力大于散射其他波长较长的光的能力；“白光通过三棱镜

后形成七色光”属于光的色散现象，即由于复色光中的各种色光的折射率不相同，通过棱镜时，传播方向有不同程度的偏折，因而在离开棱镜时就

各自分散，形成光谱；“傍晚日落前后的天边出现了五彩缤纷的彩霞”属于光的散射现象，即大气中的尘埃以及其他微粒对于太阳光的散射，太阳

光谱中波长较短的紫、蓝、青等颜色的光最容易散射出来，而波长较长的红、橙、黄等颜色的光透射能力很强，因此地平线上空的光线只剩波长较

长的红、橙、黄光了，这些光线经空气分子和水汽等杂质散射后，天边就带上了绚丽的色彩；“自行车尾灯夜晚似乎会自己发光”属于光的反射现

象。综上，①③均属于光的散射现象，②属于光的色散现象，④属于光的反射现象。故本题选B。

14.

银行的中间业务也叫收费业务，是指不构成银行表内资产、表内负债的非利息收入的业务。下列关于银行中间业务的说法，正确的是______。

A.不运用或不直接运用银行的自有资金

B.不承担或不直接承担市场风险

C.以收取服务费(如手续费和管理费)、赚取价差的方式获得收益

D.银行作为信用活动的一方参与其中
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参考答案：ABC

[解析]

在资产业务和负债业务两项传统业务中，银行是作为信用活动的一方参与；而中间业务则不同，银行不再直接作为信用活动的一方，扮演的只是中

介或代理的角色，通常实行有偿服务。

15.

关于我国的出土文物，下列说法正确的是：______

A.西安附近出土了大量殷商时期的刻有文字的龟甲和兽骨

B.洛阳出土的唐三彩以红、蓝、白三种颜色为主

C.湖南长沙马王堆汉墓出土了素纱禅衣

D.越王勾践剑是战国时期兵器冶炼技术的杰出成果

参考答案：C

[解析]

殷商时期刻有文字的龟甲和兽骨是在河南安阳发现的；唐三彩以黄、白、绿为基本釉色；素纱禅衣于1972年在湖南省长沙马王堆汉墓出土：越王勾

践剑是春秋时代铸成。

16.

国际收支是从微观上反映一个国家的内部经济与国外经济往来的总体状况的。

参考答案：B

[解析]

国际收支从宏观上反映一个国家内部经济与国外经济往来的总体状况，是国民经济核算体系的重要组成部分，也是国家制定货币政策、汇率政策的

重要依据。

国际收支是从微观上反映一个国家的内部经济与国外经济往来的总体状况的。

参考答案：B
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[解析]

国际收支从宏观上反映一个国家内部经济与国外经济往来的总体状况，是国民经济核算体系的重要组成部分，也是国家制定货币政策、汇率政策的

重要依据。

17.

假设某个国家2010年—

2014年，GDP年均增长8%，资本存量年均增长5%，劳动力年均增长2%，如果资本在GDP增长中的份额为60%，劳动力为40%，这一时期全要素生产率增

长率为______。

A.3.0%

B.4.2%

C.4.0%

D.7.0%

参考答案：B

[解析]

经济增长率=技术进步率+(劳动份额×劳动增加率)+(资本份额×资本增长率)。即8%=技术进步率+(40%×2%)+(60%×5%)，技术进步率为4.2%。计算

技术进步程度在经济增长率中所占份额或比重，就是所谓的全要素生产率。

18.

下列关于地理常识的表述，不正确的是______

A.苏伊士运河沟通了地中海与红海

B.格陵兰岛是世界上最大的岛屿，位于北美洲

C.地球仪上纬线圈的纬度越小，长度越长

D.西藏是我国陆地邻国最多的省(自治区)
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参考答案：D

[解析]

新疆是我国陆地邻国最多的省(自治区)，也是我国面积最大的省(自治区)，从东北到西南分别与蒙古、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉

克斯坦接壤，西南部和阿富汗、巴基斯坦、印度相邻，同邻国共有5400多公里的边界线，D项表述错误。故正确答案为D。

19.

A.6

B.7

C.8

D.10

参考答案：D

[解析] 每列前两个数字之积除以6等于第三个数字。6×6÷6=6，5×12÷6=(10)，4×12÷6=8。

20.

加密密钥和解密密钥相同的密码系统为______。

A.非对称密钥体制

B.公钥体制

C.单钥体制

D.双钥体制

参考答案：C

[解析] 加密密钥和解密密钥相同的密码系统是对称密钥体制，也称为单钥体制。
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21.

按照美国金融学专家罗伯特·库恩的划分，以下属于投资银行业务中，最广义的业务是______。

A.证券承销

B.证券、保险和不动产经营

C.中长期资金融通

D.二级市场交易的金融机构

参考答案：B

[解析] 美国金融学专家罗伯特·库恩依照业务经营范围大小，对投资银行给出了四个不同层次的定义：

   最广义：经营华尔街全部金融市场业务的机构，包括证券、保险和不动产经营。

 

 较广义：经营全部资本市场业务的机构，即中长期资金融通，包括证券承销、私募发行、公司筹资、并购重组、风险投资和基金管理等业务，证券

零售、抵押银行和保险、不动产则不包括在内。

   较狭义：经营部分资本市场业务的机构，着重证券承销、并购业务，而风险投资、基金管理等不包括在内。

  最狭义：最传统业务的机构，仅包括一级市场证券承销、资金筹措和二级市场交易的金融机构。

22.

A、B、C三个大学生到某乡镇当村干部，一个去了富村，一个去了穷村，一个去了不富不穷的村。但究竟谁到了哪个村，人们开始不清楚，于是作

了如下猜测：

    甲：“A去了富村，B去了穷村。”

    乙：“A去了穷村，C去了富村。”

    丙：“A去了不富不穷的村，B去了富村。”

  后来证实，甲、乙、丙三人的猜测都只对了一半。由此可以推出______。

A.A去了富村，B去了穷村，C去了不富不穷的村



（图片大小可任意调节）

B.A去了穷村，B去了富村，C去了不富不穷的村

C.A去了不富不穷的村，B去了富村，C去了穷村

D.A去了不富不穷的村，B去了穷村，C去了富村

参考答案：D

[解析]

甲的前半句涉及“A”和“富村”两个概念，而乙和丙也都涉及了这两个概念，由“三人的猜测都是只对了一半”可知，甲的前半句是错的，后半

句是对的，即B去了穷村；则丙的后半句是错的，前半句是对的，即A去了不富不穷的村；则乙的前半句是错的，后半句是对的，即C去了富村。故

本题选D。

23.

______作为会计核算的基本前提，就是将一个会计主体持续的生产经营活动划分为若干个相等的会计期间。

A.持续经营

B.会计年度

C.会计分期

D.会计主体

参考答案：C

[解析] 会计分期是指将一个会计主体持续的生产经营活动划分为若干相等的会计期间，以便分期结算账目和编制财务会计报告。

24.

商业银行的现金资产主要包括______。

A.库存现金

B.存放在中央银行的超额准备金

C.同业存放的款项
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